
Diskriminace muslimů v Evropě 

 

Tématem této diplomové práce je především problematika diskriminování či 

nediskriminování muslimů v Evropě. Tuto problematiku jsem zvolila vzhledem k aktuálnosti 

tématu a dle mého názoru nedostatečného zpracování odbornými zdroji. V současné době se 

jedná o velký geopolitický problém, se kterým se Evropa snaží vypořádat. Zda úspěšně či 

neúspěšně je také tématem práce a především odpověď na tuto otázku záleží na posouzení 

čtenáře této práce. Vzhledem k situaci v převážně muslimských zemích dochází k velkému 

přílivu migrantů, kteří jsou příznivci islámu. Evropa se na tuto situaci snaží reagovat, ale ne 

vždy se všechny systémy mění dostatečně rychle tak, aby byly spokojeny všechny strany, 

s ohledem na to dochází ke sporům mezi muslimským a nemuslimským obyvatelstvem. 

V práci je tak zpracována nejprve problematika diskriminace a rovnosti obecně, kde jsou blíže 

rozpracována jednotlivá dělení a přístupy (přímá, nepřímá, formální, materiální, rovnost 

příležitostí, rovnost výsledků, pozitivní, negativní), následně práce obsahuje historicko-

kulturní exkurz do islámu (původ náboženství, popis historických událostí, vysvětlení 

základních pojmů, rozdělení a specifikace zdrojů, osud a cesta Muhammada, pilíře islámu) 

s důrazem na jednotlivá důležitá či kontroverzní témata (zahalování žen, polygamie, vztahy), 

dále text obsahuje shrnutí jednotlivých odlišností přístupů k islámu napříč evropskými 

zeměmi (vyzdvižení jednotlivých států a popsání situace v dané zemi – Francie, Nizozemí, 

Belgie, Lucembursko, Velká Británie, Německo, Rakousko, Řecko, Itálie, Španělsko a ČR). 

Posléze se zaměřuji na rozbor právní úpravy (mezinárodní, evropské i vnitrostátní) a v závěru 

práce se zabývám jednotlivými rozsudky Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku. 

Na konci práce se snažím najít odpověď na otázku, zda jsou muslimové opravdu vystaveni 

diskriminačnímu jednání, případně za jakých podmínek a okolností k takovému jednání 

dochází. 
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